



Το έργο BoysLingo πλησιάζει στο τέλος του. Μέσω αυτού του ενημερωτικού δελτίου θέλουμε να γνωρίσετε το ταξίδι που έκαναν τα διάφορα σχολεία σε όλες τις χώρες-εταίρους, δηλαδή στην Πολωνία, την Ιρλανδία, την Ιταλία, την Κύπρο και την Ελλάδα, να εξοικειωθείτε καλύτερα με τους αρχικούς στόχους του έργου αυτού και να δείτε πώς οι προσπάθειες που καταβλήθηκαν κατά τη διάρκεια των δύο τελευταίων ετών επηρέασαν τα εθνικά πλαίσια.

Το έργο απορρέει από το γεγονός, το οποίο υποστηρίζεται από πολλές διεθνείς μελέτες, ότι τα αγόρια φαίνεται να μην έχουν ιδιαίτερα κίνητρα σε σχέση με τα κορίτσια για την εκμάθηση γλωσσών. Το πιθανό πρόβλημα για τα αίτια εντοπίστηκε στις τρέχουσες προσεγγίσεις των εκπαιδευτικών συστημάτων για τη διδασκαλία του γραμματισμού και της γλώσσας γενικά.



Έτσι, ο κύριος σκοπός του έργου ήταν να φέρει όλους τους μαθητές (με ιδιαίτερη έμφαση στα αγόρια) πιο κοντά στο γλωσσικό μάθημα και να βελτιώσει τις δεξιότητές τους παρέχοντας ουσιαστικές γλωσσικές δραστηριότητες με τη χρήση κινητών τεχνολογιών. Η προσέγγιση αυτή αντιμετωπίζει τις διακρίσεις λόγω φύλου στην εκπαίδευση και στοχεύει στη δημιουργία εκπαιδευτικών περιβαλλόντων χωρίς αποκλεισμούς. Πράγματι, μια ψηφιακή προσέγγιση είναι πιο κατάλληλη για τη νέα γενιά και η εφαρμογή της μπορεί να οδηγήσει τα αγόρια να αποκτήσουν περισσότερα κίνητρα και να ενδυναμωθούν ώστε να συμμετάσχουν σε δραστηριότητες εκμάθησης γλωσσών.

Έτσι, για να εξοπλίσει τους εκπαιδευτικούς με τις κατάλληλες γνώσεις ώστε να κατανοήσουν καλύτερα το χάσμα μεταξύ των φύλων στην ανάπτυξη γλωσσικών δεξιοτήτων και να τους υποστηρίξει στην ενσωμάτωση των κινητών τεχνολογιών και των παιχνιδοποιημένων προσεγγίσεων στις καθημερινές τους τάξεις, το έργο σχεδίασε, δοκίμασε και παρέδωσε με επιτυχία:

- Ένα εγχειρίδιο και μια συλλογή βέλτιστων πρακτικών, βασισμένα σε μια ενδελεχή έρευνα, με στόχο να εμπνεύσει το έργο των εκπαιδευτικών και να τους βοηθήσει να βρουν καινοτόμους τρόπους για να αυξήσουν τα κίνητρα των μαθητών προς τη μάθηση,
- Μια παιχνιδοποιημένη εφαρμογή κινητής μάθησης, που φιλοξενεί 40 μαθησιακά σενάρια για τους εκπαιδευτικούς, ώστε να εμπλέξουν καλύτερα τους μαθητές, ενώ διερευνούν συγκεκριμένες προκλήσεις εκμάθησης γλωσσών. Όλα αυτά τα σενάρια (8 σε κάθε γλώσσα της χώρας εταίρου) βασίζονται στα εθνικά προγράμματα σπουδών και σε πραγματικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι εκπαιδευτικοί στην τάξη,
- Μια σειρά μαθημάτων κατάρτισης εκπαιδευτικών σχετικά με τον τρόπο ενσωμάτωσης της κινητής μάθησης και την προώθηση της εκμάθησης γλωσσών μεταξύ των μαθητών, με ιδιαίτερη έμφαση στα αγόρια.



Τα εργαλεία και οι μεθοδολογίες που αναπτύχθηκαν από τους εταίρους του έργου αυτού υποστήριξαν με επιτυχία τους εκπαιδευτικούς τόσο της πρωτοβάθμιας όσο και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στην εμπλοκή των αγοριών αλλά και των κοριτσιών σε δραστηριότητες εκμάθησης γλωσσών. Συγκεκριμένα, οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να εφαρμόσουν εναλλακτικές παιχνιδοποιημένες προσεγγίσεις στη διδασκαλία γλωσσικών μαθημάτων και οι μαθητές ενδυναμώθηκαν και παρακινήθηκαν, ώστε να αυξήσουν το ενδιαφέρον τους για το γλωσσικό μάθημα.

Επιπλέον, πολλές τοπικές και διεθνείς εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν ή/και παρακολούθηθηκαν κατά τη διάρκεια αυτών των 2 ετών προσέφεραν την ανεκτίμητη ευκαιρία να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση των ενδιαφερομένων σχετικά με το χάσμα μεταξύ των φύλων στην εκμάθηση γλωσσών και ενθάρρυναν την εκπαιδευτική κοινότητα να προβληματιστεί καλύτερα σχετικά με το θέμα αυτό και να βασίσει τις δράσεις της στα καινοτόμα αποτελέσματα του έργου.

Τέλος, τον Νοέμβριο, οι εταίροι συναντήθηκαν στη Βαρσοβία της Πολωνίας για να συζητήσουν τις μελλοντικές ευκαιρίες για τη διατήρηση των επιτευγμάτων του έργου, ώστε αυτό να συνεχίσει να είναι προσβάσιμο στην εκπαιδευτική κοινότητα και να οδηγήσει σε νέους και συναφείς τρόπους χρήσης, ενσωμάτωσης και προσαρμογής των αποτελεσμάτων του.



● Η ομάδα του έργου BoysLingo



Συντονισμός έργου
Sysco Polska Sp. z o.o. / Πολωνία
syscopolska.pl



NEOPHYTOS CH CHARALAMBOUS (INSTITUTE OF DEVELOPMENT LTD) / Κύπρος
iodevelopment.eu



1st Primary School of Rafina / Ελλάδα
www.1dimrafin.com



CESIE / Ιταλία
cesie.org



CENTRE FOR ADVANCEMENT OF RESEARCH AND DEVELOPMENT
IN EDUCATIONAL TECHNOLOGY LTD-CARDET / Κύπρος
www.cardet.org



Eurospeak Limited / Ιρλανδία
www.eurospeak-ireland.com

Ελέγξτε την πλατφόρμα μας

ή Εάν ενδιαφέρεστε να έχετε την ίδια εκπαιδευτική εμπειρία με τους εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν κατά τη διάρκεια της πιλοτικής εφαρμογής, σημειώστε ότι το πρόγραμμα κατάρτισης των εκπαιδευτικών (<https://elearning.boyslingo.eu/el/>) είναι ελεύθερα διαθέσιμο στην πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης του έργου BoysLingo, η οποία φιλοξενείται στον επίσημο ιστότοπο του έργου και είναι προσβάσιμη

boyslingo.eu



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.